

# 球迷众筹7个空中足球场 在屋顶来一个大脚, 哐, 上天了

杭州还有这些空中球场我们一并搜罗了, 租金都不贵哦

本报记者 吴崇远 陈伟利

杭州滨江最近新增了7个空中足球场, 在江南大道中南国际商城5楼的屋顶。

这是一群爱踢球的金华东阳中学校友, 众筹800多万元建造的。他们踢遍杭城东南西北的足球场, 梦想拥有自己的主场。

在屋顶踢足球会不会很刺激? 球会踢到楼下去吗? 钱报记者去一探究竟。

## 30多名校友众筹空中足球场 想拥有主场的感觉

中南国际商城5楼原本是一个1万多平方米的屋顶, 上面空空荡荡, 零星放了一些太阳能光伏设备。

去年底, 它被一群年轻人看到。这群年轻人很爱踢足球, 都是金华东阳中学的校友, 因为足球成立了校友会。过去一年, 他们踢遍杭城东南西北的足球场, 奔波久了, 想拥有自己的足球场, 想有主场的感觉, 不用再为找球场、预约球场而烦恼。

要不造个空中足球场? 大家突发奇想, 决定投资体育产业。在询问了体育局、工商局后, 发现这是切实可行的。于是很快确定了项目名称——东联体育公园。最后共有30多名校友参与众筹。

王江森, 70后, 原先做工程, 现在做了东联体育公园的董事总经理。另外还有两位年轻人, 放弃了银行的工作和配件生意, 也全职加入公园的运营管理。今年2月, 项目正式开工。

## 7个足球场和2个篮球场 总投资已达800万元

在屋顶造空中足球场, 最大的难题是消除海市蜃楼般的感觉。

王江森说, 原设计屋顶上是没有建筑物的, 楼板的厚度不够, 现在几十个人要在上面疯跑, 楼板必须加厚, 所以在楼板上新增15厘米高的混凝土。另外, 球场地面必须快速干燥, 这就要求球场以及整个屋顶的排水要做得非常考究。

等平整地面、加厚楼板、做排水沟这些基础工作完成后, 就可以建球场了。一般一个基础的球场, 铺草坪、拉网、做球门等, 就要花费25万元。

因为面积够大, 东联体育在屋顶规划了7个足球场和2个篮球场, 规模在杭州可能是最大的。现在已有6个足球场和1个篮球场完工启用, 加上每年100万元的租金, 目前总投资已达到800万元。未来这里还要引进健身房、台球室、棋牌室、儿童游乐区、青训营以及酒吧、咖啡吧等配套设施。

## 球迷空中球场体验 凉风习习一览众山小

从今年6月中旬第一块球场交付以来, 很多足球爱好者来体验过了。顶楼那么高,

球踢着踢着会不会飞到楼下去?“绝对不会, 你看球场的四周和上空全用网拉起来, 高6米, 这样球怎么踢都不会飞出去。”

昨天傍晚, 钱报记者在东联体育遇到了球迷小王。“这里的设施很新, 尤其是人工草坪厚度适中, 感觉不错。”小王觉得, 空中足球场与地面足球场最大的区别是, “顶楼空旷, 晚上吹来的风凉凉的很舒服, 而且身在顶楼视野开阔, 有一览众山小的感觉。”

至于踢球的费用, 小王说, 5人制VIP价400元/2小时, 6人制VIP价500元/2小时, 7人制VIP价600元/2小时, 工作日白天打5折。算下来, 踢一场球, 人均四五十元左右。

王江森说, 目前来看, 空中足球场每晚的上座率在60%左右。

## 屋顶租金只是地面的几分之一 运动场都“上天”了

杭州市体育休闲行业协会秘书长邹捷告诉钱报记者, 从2014年底起, 杭州冒出一批用旧厂房改造成的体育活动综合中心, 特别是屋顶球场。

位于杭州城北善贤路的F+球场, 有三个标准五人制空中足球场, 在杭城球迷圈中小有名气。球场负责人魏老板告诉钱报记者, 同样面积的屋顶球场, 租金只是地面球场的几分之一, 他们前期一共投资八九十万改建这座球场, 开业一年多以来, 总体运营情况还可以。

“平时预订率在七八成左右, 主要都是晚上场次, 价格为400元/2小时, 会员更优惠。”昨天, 记者致电球场想预约当晚的球场踢球。工作人员表示, 晚上6:00~8:00场、8:00~10:00场都已经约满。

下城区沈家路的三一球馆天空球场是一家“空中篮球场”。球场负责人陈老板介绍, 之前做过调查, 发现东新路沿线居民运动休闲需求大, 但运动场所不足, 所以他们在四层的楼顶建造了一座球场。“目前我们的价格是散客20元/人, 可以打球4小时, 包场的话, 200元/半片篮球场/2小时。”

## 新闻+

### 市区还有哪些空中球场

#### ●F+球场

地址: 下城区善贤路4号创新中国产业园顶楼。  
设施: 三片室外标准五人制足球场, 场地灯光充足。

#### ●大关天空球场

地址: 拱墅区大关街道德苑路81号停车库四楼。

设施: 一片人工草五人制球场, 灯光充足。

#### ●印象之颠屋顶球场

地址: 古墩路588号古墩路印象城五楼。

设施: 两片标准七人制人工草足球场。

#### ●城北自由人球场

地址: 长乐路29号, 元谷创意园一号楼楼顶。

设施: 两片标准五人制人工草足球场。

#### ●三一球馆天空球场

地址: 沈家路111号, 现代创意园顶楼。

设施: 三片标准全场篮球场。



7个不同规格的标准足球场让滨江这片屋顶成了新网红。

本报通讯员  
顾杭  
管骅/摄

## 夏季消防检查进行时②

### 专职消防队守护千年古镇 这样的队伍杭州共有75支

本报讯 梅城镇是杭州建德东部的一座千年古镇, 距今已有1700余年历史。古镇建筑绝大多数是木结构, 存在可燃物多、火灾荷载大、耐火等级低等隐患, 一旦发生火灾, 极易“火烧连营”。

为保护千年古镇的消防安全, 自2004年起, 梅城镇专门成立了一支专职消防队, 现有专职消防队员15人。队长吴辉告诉钱报记者, 15名队员中, 近半数是在消防部队服役退伍的老兵, 消防救援经验丰富, 再加上经常有现役消防人员前来指导, 大大提升了整支队伍的实战能力。

建德消防大队副大队长施建浦也曾多次前往检查和指导。他说, 专职消防队与现役制中队、合同制中队一样, 都是杭州消防体系中不可或缺的重要力量。

据了解, 自夏季消防安全大检查以来, 梅城镇专职消防队已经对辖区内的重点单位和古建筑群进行了多轮的摸排和消防演练, 无火患发生。除此之外, 梅城专职消防队还负责辖区内的抢险

救援工作。

钱记者了解到, 类似梅城镇的专职消防队, 目前杭州全市共有75支, 专职消防队员946人, 其中政府专职消防队员51支, 政府专职消防队员651人, 企业专职消防队员24支, 企业专职消防队员295人。

杭州消防支队的相关负责人表示, 长期以来, 专职消防队充分发挥情况熟、距离近、到场快的地缘优势, 积极成为有效遏制初期火灾的重要消防灭火救援力量, 和公安现役消防队伍形成很好的互补, 产生很强的合力, 共同为全市人民群众的生命财产安全付出巨大努力。

钱记者了解到, 为推进乡镇综合应急救援队建设, 杭州消防支队已对萧山、余杭、建德等8区县市51支专职消防队建设情况进行全面排查。通过“督导检查、谈心交流、帮扶指导”等工作形式, 确保专职消防队做到“可用、可调、可战”, 极大助力夏季消防安全大检查。

本报记者 蓝震  
本报通讯员 吴康 钱冰冰

